

BOR 74/7-8

C U P R I N S U L

Pag.

A XXX-a aniversare a Eliberării	841
---	-----

TELEGRAME OFICIALE

Telegrama adresată de Prea Fericitul Părinte Patriarh Justinian Domnului Manea Mănescu, prim-ministrul Guvernului R. S. România	848
Schimb de telegrame între Prea Fericitul Părinte Patriarh Justinian și Sancitatea Sa Pimen, Patriarh al Moscovei și a toată Rusia	849
Schimb de telegrame între Prea Fericitul Părinte Patriarh Justinian și Prea Fericitul Părinte Maxim, Patriarhul Bisericii Ortodoxe Bulgare	849
Schimb de telegrame între Prea Fericitul Părinte Patriarh Justinian și Intîlștătători de Biserici Romano-Catolice	851
Schimb de telegrame între Prea Fericitul Părinte Patriarh Justinian și Grația Sa Dr. Michael Ramsey, Arhiepiscop de Canterbury, Primat a toată Anglia și Mitropolit	854
Schimb de telegrame între Prea Fericitul Părinte Patriarh Justinian și Eminența Sa Dr. Moses Rozen, șef-rabinul Cultului Mozaic	855

VIAȚA BISERICESCĂ

Ziua numelui Prea Fericitului Părinte Patriarh Justinian	856
Ordine și medalii primite de ierarhi și clerici ortodocși români cu prilejul jubileului «a XXX-a aniversare a eliberării României»	860
Vizita făcută Bisericii Ortodoxe Române de către Excelența Sa Léon Gauthier, Episcopul Bisericii vechilor-catolici din Elveția	864
Activitatea Bisericii Ortodoxe Române în întruniri intercreștine:	
Contacte ecumenice locale: Participarea unor ierarhi și clerici ortodocși români la sărbătorirea a XXV de ani de la înființarea Institutului teologic protestant din Cluj; Conferința Departamentului «Biserica și Societatea»	868
Întruniri ecumenice peste hotare: Sesiunea Comitetului Central al Consiliului Ecumenic al Bisericilor; Adunarea generală a Comisiei «Credință și Constituție»; Al VIII-lea seminar internațional organizat de «Centrul de studii ecumenice» din Strasbourg; Al optulea Congres pentru studiile de Vechiul Testament	881
Cronică	896
Preotul Pavel Popescu	897
Din viața Bisericilor Ortodoxe surori	901
Din activitatea Comunităților ortodoxe române de peste hotare	908

INSEMNĂRI DIN VIAȚA PATRIEI

Conferința mondială a populației, București, 1974	915
Evenimente și fapte deosebite	922
Președintele Marii Adunări Naționale Miron Constantinescu	926

ANIVERSĂRI—COMEMORĂRI

Dimitrie Cantemir și urmașii săi în Rusia, exemplu de demnitate și patriotism, de Diac. P. I. David	928
Timotei Popovici în cultura românească, de Gh. C. Zamfirescu	956

INDRUMĂRI PASTORALE

Noi și importante principii și metode pastorale, de Pr. Prof. Al. Moisiu	963
Cuvîntul unui preot către frații săi de profeție, de Pr. Prof. Ene Braniște	970

DIN TRECUTUL BISERICII NOASTRE

Sfinți și Martiri la Tomis-Constanța, de Pr. Prof. I. Rămureanu	975
Trei icoane vechi din «Biserica Domnească» (Cîmpulung-Muscel), de Octavian Mărculescu	1012
Principii de organizare a Bisericii Moldovei în opera lui Dimitrie Cantemir, de Pr. Doctorand Vasile Palade	1018

DOCUMENTARE

«Cîntecul lui Adam» într-un vechi manuscris psaltic de la Strihareț, de † Nestor Vornicescu-Severineanu	1030
Manuscrise și cărți din Biblioteca Patriarhiei și a Sfîntului Sinod, de Radu Constantinescu	1040
Sbornicul (Prăznicar) din Transilvania, de Pr. Lector Chiril Pistrui	1048
Literatură religioasă bizantină în opera lui Demostene Russo, de Doctorand Constantin Țuțuianu	1051
Ghid bibliografic, pe teme și probleme, din publicațiile revistelor bisericești patriarhale, de Pr. Alexandru-Armand Munteanu	1060

RECENZII

I. D. Ștefănescu, Iconografia artei bizantine și a picturii feudale românești, București, 1973, de Pr. Gh. Cunescu	1069
Oct. Lazăr, Hronicul muzicii românești, vol. I, București, 1973, de Diac. Asist. I. Popescu	1072
Revista revistelor mitropolitane	I—IX